中共黑龙江省委机关报

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23---0001

黑龙江日报报业集团出版

2021年12月31日 星期五

第24606期 今日12版



**新华社北京12月30日电** 国家主席 词。中央广播电视总台所属中央电视台综 播电台,中国国际广播电台,以及人民网 习近平将于31日晚7时通过中央广播电 合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,

视总台和互联网,发表二〇二二年新年贺 中国国际电视台各外语频道,中央人民广

国家主席习近平将发表

新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻 媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

年新年贺词

## 《习近平讲党史故事》出版发行

详见第六版

许勤在全省宗教工作会议上强调

# 全面贯彻党的宗教工作基本方针 不断开创我省宗教工作新局面

### 胡昌升主持黄建盛陈海波出席

本报30日讯(黑龙江日报全媒体记 者曹忠义 李国玉)30日下午,全省宗教工 作会议在哈尔滨召开,省委书记许勤出席 会议并讲话。许勤强调,要深入学习贯彻 习近平总书记关于宗教工作的重要讲话 重要指示精神,全面落实全国宗教工作会 议精神,贯彻党的宗教工作基本方针,坚 持我国宗教中国化方向,积极引导宗教与 社会主义社会相适应,把握宗教工作规 律,促进宗教健康传承,强化宗教事务治 理,不断开创我省宗教工作新局面。

省委副书记、省长胡昌升主持会议, 聂云凌报告全省宗教工作情况及贯彻落 实全国宗教工作会议精神的意见。黄建 盛、陈海波、张安顺、李海涛、王永康、王兆 力、贾玉梅、张巍、沈莹、徐建国、胡亚枫出

许勤指出,习近平总书记在全国宗教 工作会议上的重要讲话,观大局谋大势、 指方向明方略,深刻回答了新时代宗教工

本报讯(黑龙江日报全媒体

记者付字)据哈尔滨海关统计,

今年前11个月,我省货物贸易进

出口总值1807.8亿元人民币,比 去年同期(下同)增长28.1%,比 2019年同期增长6.6%,进出口增

速高于全国同期增速6.2个百分

点。其中,出口403.4亿元,增长

24.3%; 进口 1404.4 亿元, 增长

势,进出口增速持续上扬,货物贸易

进出口总值 192.2 亿元,增长

57.8%,进出口增速高于全国同期增

速37.3个百分点,居全国第4位。

其中,出口45亿元,增长41.4%;进

提升。前11个月,全省一般贸易 进出口1493.5亿元,增长35.3%

占全省外贸总值的82.6%,比去

要贸易伙伴进出口均增长。前

俄罗斯、欧盟和巴西。与俄罗斯

贸易总值1185亿元,增长32.4%,

占全省外贸总值的65.5%。其 中,对俄出口95.7亿元,增长

8.2%; 自俄进口1089.3亿元, 增长

35%; 与欧盟贸易总值 100.4亿

元,增长5.2%,占全省外贸总值

国有企业进出口增速最

的5.6%。

一般贸易进出口增长,比重

对俄罗斯、欧盟和巴西等主

口147.2亿元,增长63.7%。

年同期提升4.4个百分点。

11个目 我省前三位贸易伙

总值

28.1%

11月份,我省外贸延续向好态

作一系列重大理论和实践问题,是党的宗 作目标任务,不断开创全省宗教工作新局 透习近平总书记重要讲话和全国宗教工 教工作实践的最新总结,是马克思主义宗 教观同中国具体实际相结合的最新成果, 是中国特色社会主义宗教理论的最新发 展,是做好宗教工作的总纲要。我们要认 真学习领会、坚决贯彻落实。

许勤强调,要始终坚持党的宗教工作 基本方针,推动新时代我省宗教工作始终 沿着正确方向前行。深入学习贯彻习近 平总书记关于宗教工作的重要讲话重要 指示精神,不断增强做好新时代宗教工作 的责任感使命感。善于从政治上观察和 分析宗教问题,把增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维护"落实到宗教 工作各方面全过程。坚持以新时代党的 创新理论指导宗教工作,牢牢把握宗教中 国化方向,强化思想引领,增强行为自觉, 推动文化融合,引导宗教同社会主义社会

面。坚持总体国家安全观,精准有效防范 化解宗教领域风险隐患。加强互联网宗 教事务管理,牢牢掌握网络宗教工作主导 权。引导宗教界加强自我管理、自我约 束、自我教育,着力破解影响宗教健康传 承的突出问题。全面加强宗教工作法治 化建设,自觉运用法治思想和法治方式处 理宗教领域矛盾和问题

许勤强调,要坚持党的集中统一领 导,为做好新时代宗教工作提供根本政治 保证。压实主体责任,形成党委领导、政 府管理、社会协同、宗教自律的宗教治理 格局。坚持政治标准,加强党政干部队 伍、宗教界代表人士队伍、马克思主义宗 教学研究队伍建设。要夯实基层基础,构 建主体在县、延伸到乡、落实到村、规范到 点的基层宗教事务管理网络,不断提高基 层宗教治理能力和水平。

作会议精神,迅速组织好全省宗教工作会 议精神的传达学习,完整准确全面领会和 贯彻新时代党的宗教工作理论及方针政 策,不断增强推动宗教与社会主义社会相 适应的思想自觉和行动自觉。要坚持问 题导向,推动宗教工作由治标向治本深 化,由管得住向管得好转变,提高宗教事 务治理法治化水平。要凝聚各方共识,坚 持推进我国宗教中国化方向,运用党的人 才理论创新成果,做好党政工作干部、宗 教代表人士,马克思主义宗教学研究队伍 的培养工作,为实现宗教中国化汇聚起共 同奋斗的积极力量。

会议以视频会议形式召开。省人大 常委会、省政府、省政协有关领导同志,省 法院院长、省检察院检察长;省委统战工 作领导小组、省委宗教工作领导小组成员 单位和中省直有关单位主要负责同志在





#### 快。前11个月,全省国有企业进 出口1050亿元,增长42.7%,占全 省外贸总值的58.1%,比去年同 期提升5.9个百分点。 机电产品、劳动密集型产品、农

产品出口增长。前11个月,全省出 口机电产品161.9亿元,增长 16.8%,占全省出口总值的40.1%。

天然气、大豆进口量增加。 前11个月,全省进口天然气91.6 亿立方米,增加196%。进口大豆 258.1万吨,增加27.1%。进口原 油2695万吨,减少1%。

## 爱撒龙江 温暖前行

2021"感动龙江"年度人物(群体)综述

□黑龙江日报全媒体记者 徐佳倩 闫紫谦

44秒68! 与水花同频翻涌,牡丹江 姑娘刘玉成就了世界残奥会舞台上的 "蛟龙";5次挂职期满,东北农业大学动 物科学技术学院教授岳奎忠用科研奉献 拉长着带头致富的任期;定格在51岁,刘 学钢将"东莱精神"书写为永恒;5000元 党费,97岁的孙永贵递上了浸透党员深 情的初心……

随着2021"感动龙江"10个年度人物 (群体)和10个提名奖人选的揭晓,在这 个寒冷冬季,回望这些闪闪发光、给予过 人们感动的名字,温暖的力量直抵心灵, 榜样的精神鼓舞人心。

#### 以时间为刻度 标记大爱无私

用爱为"折翼天使"插上梦想的翅 膀,大庆市特殊教育学校副校长、听力障 碍和智力障碍学生教师隋秋,是特殊儿 童心中的"隋妈妈"。17年间,她弯着腰, 与孩子脸对脸,让孩子看自己的口型,还 把他们的小手放在鼻子和喉咙上,让他 们感知发音时的振动。一次教学伴随的 就是成百上千遍的练习,从眼神到动作 的肯定与鼓励,以及深入家庭中的沟通 与了解,最终换来孩子一句句不太清晰 的"妈妈好、爸爸好、老师好"。但这对特 殊家庭而言,就是莫大的进步和欣喜。

隋秋将全部的时间和精力投入到特 殊教育事业上,潜心研究、深入教学实

践,在智障儿童言语康复、感知康复、肢 苍苍,从背着出去干活到现在背着遛弯, 体康复等方面取得了显著成绩,让社会 关注、关爱特殊儿童群体,用爱和温暖托 过程中,孙喜平照顾岳父一丝不苟,无怨 举起了无数特殊家庭的明天。

教师之爱,是照亮心灵的一盏灯;亲

情之爱,则是暖透家庭的一团火。 在佳木斯市桦南县桦南镇铁东社 区,经常能看到一个老人背着另一位老 人在附近散步,这是67岁的孙喜平在照 顾94岁的患病老岳父王殿喜。孙喜平这 一背,就背了41年,从年轻小伙背到白发 残酷、和平的可贵。

家里也从负债累累到逐渐好转。在这个 无悔。

#### 以赤子之心 诉说爱国情怀

看过李平抗联主题雕塑的人,内心 无不激动。那些英雄的群像,透过生动 的表情,让人们懂得信仰的力量、战争的 (下转第五版)

2021"感动龙江"年度人物(群体)和 2021"感动龙江"年度人物(群体)提名奖名单

#### 本报30日讯(黑龙江日报全 媒体记者曹忠义 李国玉)30日上 午,省委书记、省委网络安全和信 息化委员会主任许勤主持召开省 委网信委第三次会议暨省网信专 家咨询委专家资政会议。他强 于网络强国的重要思想和关于数 字经济的重要论述,认真落实中 央网信委第四次会议精神,统筹 网上网下两条战线,聚焦网络安 全和信息化发展两件大事,积极 推进数字产业化、产业数字化,扎 实推动网信事业高质量发展,为 建设网络强国贡献龙江力量,为 迎接党的二十大胜利召开营造良 好网络舆论环境 省委网络安全和信息化委员 会议听取了全省网信工作等

会第一副主任胡昌升,副主任陈 海波、张安顺、李海涛、贾玉梅、徐 建国、王一新、杨杰出席会议。

情况汇报,审议了相关文件。省 网信专家咨询委特邀委员单志 广、左晓栋围绕发展数字经济和 网络安全工作发言。

会议认为,一年来全省网信 战线坚持围绕中心、服务大局,守 牢网络安全防线,加强网络空间 管理,扎实推进信息化建设,走好 网上群众路线,工作完成有质量、 有成效,为"十四五"开好局、起好 步提供了有力支撑。

会议指出,党中央高度重视 网络安全和信息化工作,习近平 总书记围绕网络强国建设发表一 系列重要论述,提出一系列新思 想新观点新论断,为我们做好新 时代网信工作指明了前进方向、 提供了根本遵循。要认真学习贯 彻、深化改革创新,推动网信事业

会议强调,要牢牢把握舆论 工作主动权,打造更加清朗网络 空间。围绕迎接党的二十大等重 大主题,聚焦实现全面振兴全方 位振兴,坚持正确舆论导向,坚持 依法管网治网,坚持社会协同治 理,把握网上舆论引导的时、度、 效,创新改进网上宣传,加强网络 阵地建设和管理,浓墨重彩开展 正面宣传,推出一批符合网络特 点、群众喜闻乐见、充分展现龙江 精气神的新闻报道和宣传作品, 让网上正能量更加强劲、主旋律

会议强调,要加强保障体系 和能力建设,切实筑牢网络安全 屏障。树立正确网络安全观,严 格落实数据安全责任,强化信息 基础设施建设和保护,防范化解 重大风险 大力发展数字经溶和

网络安全产业,积极拓展数字技术应用领域,有力推动党和人民事业发展、 国家经济高质量发展、龙江振兴发展。

会议强调,要加强党对网信工作的领导,形成推动网信事业、数字经济、 信息技术产业高质量发展的整体合力。坚持党管互联网、党管媒体、党管数 据,落实网信责任,健全网信机制,建强网信智库,打造网信铁军,为网信事 业发展提供强有力保障。

省委网信委成员、省网信专家咨询委专家代表等参加会议。

## 中央生态环境保护督察在黑龙江 中央生态环境保护督察组交办

媒体记者吴玉玺)30日,记者从黑 件),黑河市6件(重点关注案件1 龙江省中央生态环境保护督察工 件),大兴安岭地区1件(重点关 作协调联络组获悉,我省接到中央 注案件1件)。 第一生态环境保护督察组交办的 点关注案件10件。86件案件中, 哈尔滨市40件(重点关注案件2 件),齐齐哈尔市6件,牡丹江市4 件, 佳木斯市4件, 大庆市6件 (重点关注案件2件),鸡西市 4 办各地。 件,双鸭山市2件,伊春市1件 (重点关注案件1件),七台河市1 件,鹤岗市3件(重点关注案件1 计表见第五版

我省第二十七批群众信访举报案件86件 本报30日讯(黑龙江日报全件),绥化市8件(重点关注案件2

本批交办的信访案件中,涉水 第二十七批群众信访举报案件86 类案件8件、大气类案件21件、土 件(来信32件,来电54件),其中重 壤类案件8件、生态类案件33件、 辐射类案件1件、噪声类案件13 件,其他污染类案件9件(部分案 件涉及2种及以上污染类型)。

当日,上述信访案件已全部转

中央生态环境保护督察组交 办黑龙江省群众投诉举报案件统

### 中央第一生态环境保护督察组 督察进驻黑龙江省

**进驻时间:**2021年12月3日—2022年1月3日

专门值班电话:0451-82599270 专门邮政信箱:黑龙江省哈尔滨市A375号邮政信箱 受理举报时间:每天8:00-20:00

科技创新激活高质量发展新动能

详见第三版